



司机正修车，大卡车突然后启动……

堂弟一把没拽住，眼睁睁看着他被卷入车肚

“太突然了，车子半路上熄火，他试图用螺丝刀打火，没想到发动机突然后启动，车子向前冲。我眼睁睁看着他跌落到车肚里，想伸手拽出来，已来不及了……”昨天下午，在浦口沿山大道黄窑段发生一起离奇的交通事故，一辆重型卡车因故障停在路边。据司机的堂弟说，司机支起车头，站在车身与车头的连接处修理。由于马达不好，他试图用螺丝刀打火，结果车子突然启动，将他卷入车下，不幸身亡。

现代快报记者 孙申

这是一辆红色的空载的重型卡车，司机是南京本地人，才24岁。昨天下午，他打算开车去江浦拉货，车辆行驶到浦口区沿山大道黄窑段时，车子熄火了。他将车子停在路边，下车支起车头，站在车子上修车，堂弟站在卡车旁边等候。

由于马达出了故障，车子一时发动不起来。司机试图用螺丝刀打火，万万没想到，抛锚停在马路边的卡车突然启动，向前冲去。司机站在车上措手不及，一下跌进车肚里。卡车的后轮从他身上轧过去。车子向



卡车撞在路灯杆上才停下 网友供图

前冲出几米远，骑上马路边的路牙，一头顶在一根路灯杆子上才停下。

“看到车子突然启动，他也跌到车下，我吓坏了，想冲过去把他拽出来。可车子向前冲，来不及了。”回忆事发时的情景，司机的堂弟伤心地说。

事故现场，大卡车车头中央部位顶在白色路灯杆上，灯杆被撞歪。这辆大卡车共有10多个车轮，右前轮骑上路牙，车身倾斜。司机被后轮轧到后，躺在距离后轮约一米远的地方。120急救车赶到时，全力展开

抢救，但司机伤势太重，医务人员未能把他从死亡线上拉回来。“太惨了，车辆突然就启动起来，司机根本来不及躲避，就这样丢了性命，”目击者说。

事故发生后，交警很快赶来，进行勘查处理。围观者猜测，这段马路比较平坦，并没有坡道。车子出故障后，司机试图用螺丝刀打火。可能车子挂在挡位上，又没拉上手刹，突然启动才将司机卷进车肚里，但此说法有待警方核实。对于事故原因，交警正做进一步调查。

两点疑问

大型车辆半路抛锚怎么办

大型卡车半路上突然抛锚，特别是发动机出故障难以发动，司机该怎么办？一些卡车司机都有这样的经历，如果电瓶有电，但打火时马达不会动，这时用螺丝刀接通马达的正负极，可以打火启动起来。相关汽修专家分析，如果是启动继电器的电触头故障，这种故障，用螺丝刀简单的工具确实能打火启动。

大卡车司机经常会遇到半路抛锚的事，停在半路维修时常

常造成道路拥堵，甚至发生车祸或二次伤害的悲剧。遇到故障司机该怎样处置好？专业人士提醒过路司机，在行车时发现车辆出现故障，要尽可能地将车辆停至路边开阔地维修，避免占道修车造成的交通拥堵。同时，车辆后面要放置椎桶等醒目的标志物，提示来往车辆注意避让。修车最好请专业的维修工来操作。在修车时应该在车轮下放置阻止车辆移动的设备，这样，即使车辆突然发动也无法移动。

类似事故，保险公司如何理赔

2010年9月，沈阳一司机在没拉手刹的情况下，就钻到车下修车，未料车突然启动，发生悲剧。保险公司拒绝赔偿，车主将保险公司告上法庭。法院一审判决，保险公司赔偿5万元。

法律专家认为，司机是在驾车过程中，因该车发生故障后停车修理时被突然启动的车辆碾轧致死。其停车修理行为应视为驾驶车辆的辅助行为，其死亡虽

然发生在涉案保险车辆外，亦应视为其在驾驶该机动车过程中发生的意外事故导致的人身伤亡，属于车上人员责任险中的驾驶员座位险范畴，理应由保险公司按其所投的不计免赔率特约险，在其所投驾驶员座位险保额5万元内予以赔付。

南京这起司机修车时意外被轧身亡惨剧，保险公司该如何理赔，仍是未知数。

汽车突然开门，骑车人“咚”的一声撞上去

近期7天，像这样开车门引发的事故超过30起

交警分析，出租车最容易“惹祸”，学校、银行门口最容易出事



一辆轿车在路边停下，车上乘客突然开门，这时正好有人骑电动车过来，骑车人来不及刹车，“咚”的一声撞了上去……昨天，记者从市交管局获悉，在3月16日至3月22日期间，类似因开车门引发的各种事故，超过了30起。

通讯员 宁交轩 桂子振 现代快报记者 孙申



3月19日7点半左右，在第29中学旁边，一辆轿车在路边停下，坐在后座上的小孩下车，这时一中年人正好骑电动自行车过来，见车门突然打开，电动自行车来不及刹车，“咚”的一声撞了上去；

3月21日9点53分，建康路靠近状元楼附近一辆出租车停车，后排乘客打开车门没注意观察，此时正好有一辆电动自行车行驶过来，结果打开的车门碰到了骑车人，骑车人受伤；

3月21日10点多，在光华门布料城旁的慢车道上，一辆面包车驾驶人开门时未能仔细观察，让正好骑车经过的电动自行车男子撞上了，骑车人受伤。

3月19日下午4点，一辆黄色出租车在黑龙江路35号附近停下，乘客开车门，伴随着“砰”的一声，一辆从后方驶来的电动自行车一下子撞到车门上，骑车女子飞了出去，重重摔在地上；

3月20日11点多，玄武

事故分析

出租车最容易“惹祸”

昨天上午，现代快报记者在市交管局接处警记录中看到，每天都有好多起因开车门酿成的惨剧，记者数了一下，仅3月19日当天，就发生了7起，而从3月16日至3月22日，发生了30多起。

在这些事故中，出租车发生事故的比例最高，为4成左右。一位事故交警说，这是因为部分出租车司机争分夺秒，往往停车时不够规范，有时又忘记对乘客进行提醒，

结果导致乘客开门撞人事故发生。

在事故易发地点中，排首位的为学校、银行和小区等地，事故交警分析，这是因为很多市民驾车或乘车到这些地方后，急着赶着去办事，开门时疏忽了观察；小区门口事故多，是因为小区门口进出的非机动车较多，大家不是赶着上班就是赶着回家，所以在小区门口开车门时比较容易让正在行驶的非机动车撞上。



避免事故 牢记下面4条

1 停车的地方不能影响其他车辆和行人通行，停车时要距离路牙20—30厘米，除了驾驶人外，乘车人尽量从右侧下车；

2 驾驶人应提前提醒乘车人，特别是后排乘客，看清车辆前后左右来往行人、车辆情况，确认安全后方可开门下车。前排乘客还应通过后视镜进行观察。

3 驾驶人开门下车也要注意观察，可以先打开一条缝，也是提醒过往的骑车人，门要开了，请注意。

4 骑车人、行人在路过停在路旁的车辆，特别是刚停下来的车辆时，注意保持与车辆的横向距离，防范车门突然开启。

关注焦点

这类事故谁该担责？

开车门造成的事故该如何处理？谁应该承担主要责任？“开车门看似是小事，但事故引起的损伤一般都比较严重，因为开车门是猝不及防的，车门的硬度也高，撞上后事故损失比较严重。近年来电动自行车飞速增长，电动自行车普遍车速过快也让此类事故损失进一步升级。”交警五大队事故中队中队长陆平告诉记者，如何处理这些事

故，要看具体情况。首先是要看司机或乘客是否有过错，如果是违法停车，司机肯定要承担主要责任；如果是乘客不观察后方来车，草率开车门，主要责任应该是乘客。如果司机和乘客在开门事故中都有过错，那就共同承担责任。当然，如果相撞的非机动车有载人、逆行、制动不灵等其它过错，也要承担相应的责任。